

АКТУАЛЬНО

Когда ночью не до сна...

Механизатор Пинского городского ЖКХ Виктор Сеньковец хорошо помнит, что минувшей зимой выезжал на расчистку снега на своем тракторе МТЗ-82 с отвалом всего лишь дважды и сильно не перетрудился. Сколько нынешней, а вернее за январь – уже и со счету сбился.

«Причем работать приходилось пару раз в авральных условиях ночью, – вспоминает Виктор Михайлович. – Подъем в полночь и до утра, а то и до обеда расчищают тротуары на своем маршруте по улицам от центра до восточной окраины города, где преобладает частная застройка».

«Работа довольно сложная, – поясняет заместитель генерального директора Пинского городского ЖКХ по благоустройству Виктор Федорович, – потому что и маневрировать приходится аккуратно на стесненном пространстве, и почти филигранно управлять поворотным движением отвала, сблюдая нужную скорость. Словом, без навыков, конечно, дров не наломаешь, а вот пару заборов заденешь, да и производительности не покажешь. Поэтому на девяти таких тротуарных маршрутах у нас работают опытные и ответственные механизаторы, хорошо справляющиеся со своими задачами даже сейчас, когда зима всех стала радовать долгождан-

ным снегом, а нам прибавила хлопот».

Проезжую часть освобождают от снега другой техникой, работающей ночью. Это десять пескоразбрасывателей на базе автомобилей МАЗ и ЗИЛ. Одновременно с уборкой снега они посыпают городские дороги песчано-соляной смесью. Здесь тоже трудятся профессиональные мастера своего дела, которым снегопады ночью спать вообще не дают, ведь на пинские автодороги они выезжают в 24.00 и должны их подготовить к движению автотранспорта к 6.00. Но у снегопада нет расписания, поэтому порой эти машины работают и днем. Где и в каком количестве им появляться, решает де-



Механизатор Виктор Сеньковец

журный диспетчер городского ЖКХ, он же обеспечивает организацию обязательного дневного сопровождения такой техники Госавтоинспекцией.

В уходящем январе на тротуары и проезжую часть Пинское ЖКХ специальной техникой высыпало уже 265 тонн песчано-соляной смеси. Кстати, соль избавляет коммунальников от вывоза снега за пределы города. Пока его не так много,

нет необходимости в его удалении с городских улиц. Искусственно создаваемые сугробы на обочинах быстро тают под воздействием соли, превращаясь в песчаную жижу. Таким образом они уже формируют для коммунальников еще один фронт уборочных работ на предстоящую весну. А пока свои условия диктует зима.

Федор МУХА
Фото Валерия КОРОЛЯ